



一只种鸽价值20万元,赛鸽获奖也有不菲的奖金……
宁波有群职业养鸽人,为鸽疯狂,这就是他们的——

信鸽

□记者 程鑫 樊卓婧/文 王鹏/摄

5月初,来自荷兰的30羽信鸽经过宁波海关的检验检疫,漂洋过海落脚慈城乍浦王家坝村的信鸽寄养棚,拟参加今年秋季举行的第二届一帆杯鸽王大奖赛。

在飞鸽传书已成为历史的今天,很少有人想到,还有一群职业养鸽人隐匿在我们中间,视鸽为宝,为鸽而疯狂,在天空这个舞台厮杀搏击,由此而形成的信鸽产业已遍及全国,走出国门。

养了40多年信鸽的郑杰是圈里的“老人”,他的俱乐部成立不过一年,就成为全国乃至世界鸽友交流竞技的平台,人与鸽子的江湖故事每天都在这里上演。



一只孵化不久的雏鸽。



烧钱的游戏 一只比利时种鸽,价格要20万元

早在荷兰的这批信鸽落脚寄养棚之前,来自赛鸽之乡意大利的罗斯·卡特伯尼今年4月份就已空运了近50羽信鸽到此寄养,目的同样是角逐今年秋季的鸽王大奖赛。

去年,首届一帆杯鸽王大赛,爱罗斯·卡特伯尼就带领意大利冠军团队,不远万里来到宁波,现场观摩了这一赛事。中国赛鸽市场的潜力让他大为震撼,自此他同该俱乐部创始人郑杰结下了不解之缘。

目前的信鸽圈里,郑杰无疑是一位成功的“领头人”。慈城加油站旁的一帆汽修厂和隔壁厂房的顶楼,是他的养鸽基地,也是鸽友们沟通交流的地方。

这里,种鸽棚,赛鸽棚等标准化设施一应俱全。在所有鸽友的鸽棚中,赛鸽与种鸽都是分开的。顾名思义,赛鸽就是专门参加比赛的鸽子,而种鸽则是用来配对培育优良赛鸽的鸽子。

赛鸽棚外,数百只鸽子在晒台上悠闲地嬉戏,随着教练的哨声,赛鸽们腾空而起,在天空盘旋几圈后,又轻盈地滑翔而下,飘落在晒台。

他指着满地的鸽子如数家珍:信鸽生下来100天就可参加短距离的比赛,它是在固定线路上以时间最短归巢来决出胜负的,这就像跑步运动员一样,分

短跑、中跑、长跑和马拉松,从300公里开始,最远可达到2000公里。

眼前这些鸽子大多只有30多天的年龄,0.4公斤左右,它们都将是5个月后鸽王大赛的参赛队员。

赛鸽棚旁边就是用铁丝网网起来的种鸽棚,雌雄种鸽混居其间,体型差异非常明显。多数情况下,种鸽都是曾经取得过好成绩的鸽子,一旦成为种鸽就不再参加任何训练和比赛,全心培育下一代。信鸽一次交配后在三日内产两个蛋,第一天一个,隔一天再一个。之后便开始孵化幼鸽。

如果没有行家的介绍,你无法想象其中有些种鸽有多珍贵。棚里几只从比利时引进的种鸽,每只价格都在20万元左右。

引种的目的是改进信鸽品质,总是近亲繁殖不利于鸽子品质的提高,所以养鸽者每年都会淘汰一批种鸽,并引进几只别的种群中的佼佼者。郑杰的比利时种鸽,就是从有着养鸽发源地之称的比利时引进的高端品种,再进行中西结合。

种鸽太金贵了,在有这个经济实力之前,他曾打过“天落鸟”的主意。

天落鸟是信鸽圈里的说法,就是因营养、体力、

天气等原因,放飞后无法及时归巢,不得不在中途停下栖息的鸽子。好多年前,他一打听到上海那边有信鸽比赛,就天天等在靠南边的屋檐下。天落鸟都靠南栖息,因为南边风吹不着,雨淋不到。

好几次,他为抓到一只天落鸟,差点从屋檐上摔下。高兴的是,还真的抓到了几只,而且翅膀下面还有印章。

当时的信鸽比赛不像现在这么先进,没电脑记录,翅膀下面盖印章,说明这只鸽子参加过比赛,而且还拿过名次,印章越多,说明这只鸽子飞得越好。于是,盖章鸽子便被郑杰关起来,成了他的种鸽。

除了种鸽外,信鸽养殖的费用令人咋舌。鸽子的粮食比人还讲究,玉米、大豆、红豆、小麦等20多种配料,讲究营养平衡,还要辅以奶酪等营养品。德国进口的清理呼吸道药水,700元一瓶;从台湾购买的预防各种疾病,增强抵抗力的药水,4升装,价格3000元左右。

为提高驯养技艺,郑杰又特聘了两名教练,月薪超过万元,如果驯出的鸽子参赛获奖,还有笔不菲的奖金,也所谓“师凭鸟贵”。

“很多人都说,玩鸽子就是烧钱的游戏,没有相当的经济实力是玩不转的。”郑杰说。

昂贵的梦想 先养企业再养鸽子

在实现这个昂贵的梦想之前,郑杰奋斗了很多年。

1971年出生的郑杰是江北慈城人,小时候,邻居家养了几只鸽子,看到那些个古灵精怪的家伙,他简直就爱不释手。

每天放学回家,他都往邻居家跑,还抢着帮忙干点零活。时间长了,邻居看出他的心思,便送了他两只。这是他第一次养鸽子,那年,才11岁。

鸽子从此成了他最亲密的朋友,放学后的所有时间,他都耗在了鸽子身上。父母认为这是玩物丧志,不务正业,强烈反对,但还是拗不过他的犟劲。

几年后,年仅15岁的他便申请成了宁波信鸽协会会员。当时的信鸽协会还在海曙三市路一带,每个星期他都要踩着自行车,带着鸽子到协会去,向协会的前辈讨教取经,交流养鸽心得。

其实在那时,养鸽就是一个昂贵的爱好。耗费精力不说,食粮也是笔不菲的开支。鸽子食量虽然不很

大,却要精细:稻谷、玉米、豌豆、小麦等等。那个年代刚刚温饱,哪有东西给鸽子吃呢?于是,慈城火车站便成了郑杰几乎每天都要光顾的地方。

当时,常有玉米、谷物等物资运到车站,卸货时碰到麻袋破了,地上散落的那些东西便成了鸽子的口粮。

眼看着协会里鸽友们的鸽子慢慢多了,郑杰的心思也活络起来,但实在买不起能下蛋孵崽的种鸽。那时的种鸽每只至少5元,好的甚至上百元,简直就是天文数字。后来,经鸽友指点,他打起了“天落鸟”的主意。可这毕竟不是正道,郑杰曾暗暗发誓:这辈子定要养出几只像样的鸽子来。

19岁参加工作后,他在慈城棉纱厂有了份差事,后派到上海学技术,老师是来自香港的师傅,这是他人生的一个转折点。

学成回来不久,他就下海做业务,单位里一个月80多元的工资,实在是入不敷出。

凭着学来的手艺,他辗转镇海、余姚等地的棉纺厂做师傅。那段时间,慈溪、余姚等地的家庭作坊雨后春笋般地冒出来,其中很多都与棉纺有关,需要大量的机器,脑子活络的他买来旧机器,翻新后再卖出去,这是他掘到的第一桶金。

常年奔波在外,家里的鸽子疏于管理,结果一场大病,所有鸽子几乎全部死光,他伤心了好几天,责备自己照顾不周,害得那些精灵命丧黄泉。

他觉得这是对鸽子的犯罪,加之父母一直反对,他只好就此放弃,从此淡出了信鸽圈。

2001年,看着私家车多起来,他放弃了熟悉的棉纺行业,开始经营汽车修理和美容。“现在看来,没有经济基础是不行的,基本上,先养企业再养鸽子。”

就在他忙着规模扩张的时候,一只鸽子的到来又点燃了他几时的梦想。



关于税务师职业资格考试的通告

根据人力资源社会保障部、国家税务总局《关于印发〈税务师职业资格制度暂行规定〉和〈税务师职业资格考试实施办法〉的通知》(人社部发[2015]90号)、人力资源社会保障部《关于2016年度专业技术人员资格考试计划及有关问题的通知》(人社厅发[2015]182号),2016年度全国税务师职业资格考试报名工作于2016年5月25日09:00开始,截止至6月25日18:00(报名系统每天24小时开放),报名方式为网上报名,网址为<https://ksbm.ecctaa.com/>。具体事宜请登录中国注册税务师协会或宁波市注册税务师协会网站查询。

宁波市注册税务师协会
二〇一六年五月二十四日

通知:1元办理爱心救助卡 免费领取原生态鸡蛋和同仁堂出品钙片

在当前社会环境中,时有发生中老年人朋友摔倒或发生紧急情况,因缺乏及时的帮助而酿成悲剧。爱老助老,是全社会的责任!特推出爱心救助卡,由申领者本人填写必要的救助信息后,随身携带,方便爱心人士及时救助。

同时,我国当前居民的健康形势仍然比较严峻,原生态鸡蛋作为一种食品,可补充多种营养。我国人均钙摄入量也达不到正常值,不断有科研人员呼吁,补钙,促进健康,已成为不争的事实。

“自查·自治·自救”公益行动,已在全国各地发放了百万张专业人士制作的救助卡,现进驻我市,只需1元钱,即可申领!还可同时免费获得30枚原生态鸡蛋和3盒同

仁堂钙片的健康物资。限定800份,符合以下条件的市民即可打电话申领,发完即止:

- 1.55周岁以上;
 - 认同中医价值,喜欢同仁堂文化;
 - 至少患有一种健康问题;
 - 医务工作者,公务员,教师等退休人员,曾获得政府或单位表彰的人士优先参加(请凭有效证件,办理救助卡,分两次免费领取健康物资,同时有机会获得免费旅游)。
- 免费申领电话:0574-27892591, 27892592, 27892629

